

滁州农行



扎根皖东沃土,倾情服务城乡。近年来,中国农业银行滁州分行(以下简称“滁州农行”)坚持以党的政治建设为引领,紧紧围绕市委、市政府工作部署和全市改革发展大局,积极发挥金融服务“国家队”“主力军”作用,将金融资源主动配置到地区经济体系建设中,持续加大对“三农”县域、制造业、普惠小微、绿色信贷等重点领域和重点客户群、重大项目的支持,竭尽所能为滁州市经济社会发展作出贡献。

# 发挥金融责任担当 书写出彩农行答卷

## ——中国农业银行滁州分行为滁州高质量发展赋能添彩

史卫云 郭世语

### 金融赋能 服务地方发展

一直以来,滁州农行认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,在市委、市政府的坚强领导下,在监管单位和相关部门的关心指导下,全面拓展服务地方经济社会发展的广度、深度和精度。



向客户讲解金融产品

在“稳字当头、稳中求进”的基调下,金融须回归服务实体经济本源,为此,滁州农行将服务实体经济作为立身之本,全力践行“服务实体经济主力银行”定位要求,积极围绕市政府“十四五”规划发展重点,匹配信贷资源,为政府重点招商引资、城市基础设施、实体经济、乡村振兴、科创企业、专精特新等项目提供信贷支持。

该行通过围绕滁州市“新三样”和“八大产业链”的提升推进,全力做好城乡市场招商对接和功能提升,为全市百亿级招商企业授信39.8亿元。着力加强重点领域贷款投放,制造业、绿色信贷净增27.3亿元、44.23亿元,增幅48.44%、69.3%。为经开区、顶山-汉河功能区等园区项目授信31亿元,审批重点县域亩均英雄贷17.57亿元,对“八大产业链”客户投放贷款15亿元。

以金融力量助力乡村振兴,是以银行为代表的金融机构肩负的时代责任。滁州农行切实履行社会责任和大行担当,秉承服务“三农”使命,立足当地资源禀赋,坚持金融服务乡村振兴不动摇。

该行围绕全市2个区、2个县级市、4个县和江淮分水岭,全力贯彻省委省政府“粮头食尾、农头工尾”部署,县域、涉农贷款净增49.4亿元、49.87亿元,增幅18.53%、23.56%。组织79个“党员先锋队”为5.47万户农户建档并发放信用贷款,惠农贷款净增12.68亿元,增幅52.71%。扎实做好高标准农田、水利设施、城乡供水、农业产业示范区



支持涉农产业发展

建设,农村基础设施贷款净增27.49亿元。强化农村金融服务,在凤阳设立小岗支行和临淮关支行。强化农村基础设施建设,支持滁合高速、来六高速等一批重点交通基建项目,累计投放12.87亿元,让滁州特色农产品更好地走出去。

与此同时,滁州农行深入践行以人民为中心的发展思想,以打造“人民满意银行”为使命责任,不断提高金融服务覆盖面和普惠性,着力解决人民群众急难愁盼问题,服务人民群众美好生活需要。

该行积极推进党建与业务融合发展,落实“党的银行、人民的银行、国家的银行”责任定位。支持党建引领信用村建设,积极响应滁州市“享满意”服务品牌建设,普惠贷款净增16.32亿元,增幅48.93%,为小微企业减费500余万元。全辖开展“迎新春 走基层”金融助力活动,筹办琅琊山庙会、全椒“走太平”、来安“桃花节”等民俗活动。在人民银行、银监局指导下,开展金融知识及反诈宣传,创建诚信营商环境,打造有温度的百姓银行。

### 坚守本源 深耕“三农”经济

农业银行因农而生、因农而兴,时刻牢记“面向‘三农’,服务城乡”的使命定位,滁州农行全力做好涉农领域金融服务,深耕农村金融市场,创新金融服务方式,持续为乡村振兴注入源源不断的金融活水。

聚焦重点领域,加强信贷投放。用好产业基建拳头产品,聚焦产业升级基础设施等领域,大力支持新型基建项目建设,审批来安经开区亩均英雄贷6.2亿元,投放来安捷泰、凤阳瞩目、定远国厚等标准化厂房项目金额7.65亿



助力高标准农田建设

元。支持农村幸福产业发展。择优支持文化旅游、教育、养老等产业发展。投放凤阳大明旅游布展项目1亿元,投放小岗村旅游项目2200万元。审批凤阳小岗村研学基地建设,助力打造“百亿小岗”品牌;积极支持绿色能源项目,审批并投放天长屋顶光伏项目1.5亿元,投放全椒屋顶光伏项目0.71亿元。



党员先锋队进村宣传

延伸服务触角,加强金融覆盖。全力推动党员先锋队与村基层党组织结对共建,全市79支党员先锋队,落实支行领导包网点、网点包乡镇、流动党员先锋队包村,实施“挂图作战”,244名党员先锋队队员每周进村入户开展金融服务不少于3天,着力解决农户融资难、融资贵、服务延伸不到位等问题,为全市5.7万户农户开展信息建档。

树立金融为民,提升服务质效。始终坚持全心全意为人民服务,坚持把布放惠农机具、提高惠农通服务点覆盖率和提升服务点质效作为服务人民的重要措施。针对存量惠农通服务点开展自查和专项巡查,推动助农取款业务规范可持续发展,促进服务点质效提升。截至11月末,服务点乡镇覆盖率达到100%。

### “双碳”引领 发力绿色金融

“十四五”时期是我国实现碳达峰的关键时期,经济社会进入了全面绿色转型的新阶段。滁州农行自觉践行“绿水青山是无价资产”的理念,以服务“碳达峰、碳中和”战略重点领域为导向,加快探索服务经济社会绿色低碳转型的新模式、新路径,全力做好“绿色金融”这篇大文章,不断为滁州绿水青山注入金融“活水”。



党员先锋队了解客户需求

顶层设计规划,力推绿色金融。滁州农行积极响应国家“碳达峰、碳中和”战略规划,认真执行绿色金融业务发展要求,积极成立绿色金融领导小组,从部门职责、信贷政策、业务流程、风险管控等多个维度对绿色信贷管理进行规范。重点围绕清洁能源、绿色交通、绿色农业等领域,积极引导绿色资金投向,支持节能环保、清洁生产、清洁能源、生态环境领域重大项目建设。

普及金融知识,践行绿色理念。不断强化基层行绿色信贷服务意识,不定期赴企业为客户提供绿色信贷咨询服务帮助客户了解绿色信贷政策和产品,并提供专业的绿色项目评估和咨询,帮助客户了解和提升项目的可持续性和环保性。积极推进绿色信贷、普惠小微增户上量,信贷审查层面对绿色贷款、普惠小微信贷调查、审查、审批实施全流程绿色通道,对于符合条件的绿色、普惠小微企业,适度放宽部分限制性条件、投信流程优先审批、利率定价实行优惠利率,重点支持绿色低碳经济发展。

聚焦绿色领域,赋能生态转型。聚焦减排重点支持领域,以及新能源体系建设、基础设施绿色升级、生态环境等重点产业,依托绿色金融重大项目名单,抓好绿色信贷特别是县域绿色信贷投放,加快信贷结构“绿色低碳”转型。关注转型金融市场机遇,及时对接项目和资金需求,积极支持传统企业低碳转型技术升级、超低排放改造、资源综合利用等领域优质客户和项目。

